

歐商會主席彭博倫：解歐困首要增工作機會

香港文匯報訊(記者黃詩韻) 歐債問題沒完沒了，雖然希臘國會選舉塵埃落定，但西班牙債息觸及歐元面世以來新高。身為歐洲、香港兩地商務往來的組織負責人，香港歐洲商務協會主席彭博倫如何看待未來經濟走向？彭博倫直言，香港經濟並不會受太大影響，畢竟香港在歐元區的主要夥伴經濟實力都比較強。

他表示，據歐商會統計，現在在港的歐洲公司有幾千家擁有子公司，幾百家有地區總部。地區總部普遍於多年前已經建立，香港、新加坡都是熱門對象，體現出兩地競爭力。只是，因為歐債危機，選擇將總部從歐洲移去內地或香港的不多，約有2間。

歐金融界將赴港析歐債危機

為了讓港商明白歐洲目前經濟狀況，彭博倫表示，香港歐洲商務協會與中國領事館將有較多合作。今年歐洲經濟師、銀行家將赴港向港企分析歐債危機對業界的影響。

現時，歐洲國家例如葡萄牙、愛爾蘭官方一些政策看似有效，但他指，若太穩定，便不會有真正的經濟

增長。無論歐洲還是美國，找出增加就業機會的方案才是至關重要。一旦人們有了工作，便有能力消費，交得起稅。因此，專注研究增加工作機會才是上策。

中國消費量不及意大利大

彭博倫認為，中國經濟地位重要，是主要出口國。「人們常說：內地經濟放緩，影響全球步入衰退，但全球最大的消費者在美國、歐洲，中國反而是製造者的角色。」製造者不會將全球拉進衰退，只有消費者有此能力。「所以人們要有工作，才能消費，收到稅項，政府才能還債。消費產生通脹，對還債其實也是好事。」美國目前是最大消費國，雖然中國不斷推銷，但他認為，中國全民消費量還不及意大利大。



彭博倫表示：香港經濟並不會受太大影響，畢竟香港在歐元區的主要夥伴經濟實力都比較強。香港文匯報記者張偉民攝

康宏：強積金管理費有下調空間

香港文匯報訊(記者黃詩韻) 立法會早前通過強積金修訂條例草案，強積金半自由即將於11月1日推出，僱員自選安排、中介人法定規管制度都會同時生效。業界關注規管制度的相關條例可能造成成本上升。康宏理財(1019)強積金業務拓展董事鍾建強表示，建議當局聆聽業界對中介人監管的意見，考慮操作細則對業界及市民的影響而再作推行。亦會跟貼制度進程，相信管理費未來有下調空間。

鍾建強支持積金局就監管強積金中介人方面立法，認為有助提升內專業水平。但當局執行有關條例時，應考慮有關操作細節對業界及市民的影響。某些規定例如要求在強積金銷售過程中，中介人須與個別客戶作電話錄音記錄以核實交易等，有機會增加成本。用了電話錄音，之後查詢需要再核實，較麻煩及做多了功夫，但其實對康宏理財難度不大。他指，目的都是保障客戶的利益。

監管中介人應考慮操作細節

另外，他指康宏內部已經配合積金局的指引，設培訓課程訓練員工。如去年集團超過95%的持牌顧問在積金局限期前完成規定的「強積金中介人僱員自選安排培訓」課程；此外，能為強積金客戶同時提供保險單和證券方面意見的顧問比例約為76%。

隨著措施實行，鍾氏估計，可能導致另一輪減價戰出現，畢竟服務商都想挽留顧客。到11月1日，僱員應先觀察強積金服務供應商提供的優惠，再決定是否轉換。同時相信，有一部分心態會認為，以前的強積金計劃「是老闆選的，不是自己的水」，條件及內容可能與僱員選的有分別，僱員因此會作出轉換。

切勿只顧收費不理基金表現

管理費方面，亦有機會再減。他指，強積金市場銀碼累計越多，減價空間越大。稍後亦會不斷有強積金新產品推出，迎合不同市場需要。但勸諭，不要只留意收費，畢竟基金表現最重要，基金經理、素質才是令所供財富增值的關鍵。相信半自由行出台，有助服務於競爭中進步。

英商會夏偉邦：不同意聯匯拆鈎



夏偉邦表示：聯匯推出，香港經歷無數個金融風暴，聯匯仍如磐石般穩定。

香港文匯報訊(記者黃詩韻) 港英兩地關係千絲萬縷，無論貿易、服務、法律、教育方面都有相同之處，在香港生活20年的香港英商會行政董事夏偉邦接受本報專訪時，談到英國企業在港經商情況和對香港經濟點點滴滴的看法。

對於香港金管局前總裁任志剛早前建議取消港元與美元掛鈎的聯匯率制度，夏偉邦坦言完全不同意。他表示，回想1983年推出聯匯率時期，港元匯價浮動，加上香港股市出現股災，港元不斷貶值。當時港元兌美元一度跌至9.6港元兌1美元歷史最低位。

「聯匯可行，就不要換掉」

「聯匯率推出，與香港一同經歷了無數個金融風暴，亞洲金融危機、2008年金融海嘯等等都不在話下。」面對衝擊，聯匯率仍如磐石般穩定。「相信我，若聯匯率可行，就不要換掉，繼續選擇吧。」夏偉邦如是說。

至於製造業方面，企業正忍受成本漲升問題。夏偉邦直言，燃料價

格上升，令製造商趨向尋找製造成本更低地區來生產，就歐洲來說，東歐例如波蘭、斯洛伐克等地較便宜。現在有不少企業這樣做，令亞洲製造業地位有所威脅。

歐債危機主要影響銀行業

歐洲多國雖然處於債務危機中，「潛在影響主要對銀行業，但消費能刺激經濟，反觀歐洲市民的消费情況，無不繼續。人照吃飯、貓狗照養。」夏偉邦認為，歐債危機對中國以至亞洲的影響，主要是面對大量去槓桿化問題。至於港商往內地發展的政策途徑CEPA，夏偉邦認為，對於香港英商會的會員來說，看不見政策有何絕妙之處。由於CEPA對企業的區域作出定義，只有符合「香港公司」定義才能受惠。

夏偉邦雖然不清楚有多少會員受惠於CEPA，但他相信政策能令內地及香港貿易更緊密發展。不過，很多人誤以為CEPA等就是免稅，夏偉邦指，CEPA其實只是稅項減免，而且優惠大部分是進口關稅，而增值稅等方面並無放寬，毋庸置疑CEPA是一個好的構思。

長建競投英機場股權獲進展

香港文匯報訊 英國《星期日泰晤士報》指，李嘉誠旗下的長江基建(1038)參與競購英國曼徹斯特機場集團股權一事取得進展。競爭對手只剩澳洲基金IFM，而另一對手東阿布拉比投資局與3i基建組成的合資公司已經出局。

大凌少賺84%不派息

香港文匯報訊 大凌集團(0211)公司截至3月底的全年業績，錄得股東應佔溢利1021萬元，按年跌84.2%，每股盈利0.37仙，不派息。期內營業額按年跌23.6%，至2.5億元。

華富盈轉虧 不派末期股息

香港文匯報訊 華富國際(0952)公布截至2012年3月31日止年度業績，集團期內由盈轉虧，錄得淨虧損為2,450萬元(2011為溢利770萬元)，每股基本虧損2.34仙。年內錄得收益為3.583億元，較去年上升16.9%。董事會不建議派發末期股息。

華信多賺3.7%末期息3仙

香港文匯報訊 華信地產(0252)截至3月底的全年純利按年升百分之3.7至8026萬元，每股盈利36.9仙，末期息每股3仙。期內營業額按年升百分之14.4至4億元。

通告 香港特別行政區 高等法院 原訟法庭 民事訴訟 2012年第539號 永利渡假村(澳門)股份有限公司 對 王嵐

比華利中港酒店 集團管理·自置物業 牌照號碼：H/0277 H/0278 日租400元起 月租7000餘元起 訂房專線：9509 5818

長建競投英機場股權獲進展 香港文匯報訊 英國《星期日泰晤士報》指，李嘉誠旗下的長江基建(1038)參與競購英國曼徹斯特機場集團股權一事取得進展。

《香港文匯報》資料中心 圖文資料使用授權服務 詳情請詢 電話：(852) 2873-8960 趙先生洽 傳真：(852) 2873-8093 電郵：jkk@wenweipo.com

Table with 8 columns: 無線翡翠台, 無線明珠台, J2數碼頻道, 亞視本港台, 亞視國際台, 中央電視台-1 (數碼頻道), 中央電視台 (國際頻道), 鳳凰衛視中文台, 有線電影1台, 有線體育台. Each column lists TV programs and their start times for June 25, 2012.